

Simonyi János és Rónai Tibor:

Acut és subacut subduralis haematomák

Szerzők a MN Központi Kórház Idegsebészeti osztályán 1958. január 1. és 1964. december 31. között kezelt 36 acut és 8 subacut subduralis haematoma esetek kórtörténeteit dolgozták fel. Ezirányú magyar nyelvű közlést nem találtak. Tapasztalataikat összehasonlították a világirodalmi adatokkal.

Megállapítják, hogy a kórisme felállításában legnagyobb jelentőségű a sérült tudatállapota. Az elvégzendő vizsgálatok közül a koponya röntgenfelvétele és a liquor vizsgálata nyújt értékes segítséget. Pozitív esetben azonnali tracheotomiát és koponyaműtétet (próbafúrást és szükség szerint craniektomiát) javasolnak.

Dózsán Gabriella, Pintér Zoltán és Jánosi Ida:

Az ASO titer alakulása májbetegnek serumában

Az 0-antistreptolysin reakciót (ASO) specificus antigen-antitest reakciónak tekintik, amely a Streptococcus pyogenes okozta megbetegedésekben magas titeret ér el. Febris rheumaticában szenvedők ASO titerének értékei általában 800—1200 E/ml között mozognak. A béta-lipoproteinek kicsapása után csak kissé mértékben csökkennek, és normalis vagy azt megközelítő szintet nem érnek el. A kicsapás utáni értékek általában 680—100 E/ml között vannak.

Hepatitises betegnyagon az eredetileg igen magas (3000—3500 és még magasabb) értékek a béta-lipoproteinek kicsapása után 200—400 E/ml körüli értékre csökkennek (normalis titer). A 8.—12. héten észlelt magas ASO titerértékek általában a recidiváló, chronicus formába átmenő hepatitiseknél fordulnak elő. Ezt több esetben májbiopsiával igazolták.

Az ASO reactio a hepatitis epidemica differentialdiagnosisában nem használható fel, mivel magas titeret észleltek obstructiós icterusos, biliaris cirrhozisos betegek serumában is. Segítségét nyújthat viszont a vizsgálat a gyógyulás előrehaladásának megítélésében és felhívhatja a figyelmet lipoidanyagcsere-zavarára.

Közlemények

A SPORTORVOS SZAKCSOPORT 1966. augusztus 27., 29. és 30-án meghívott külföldi előadók részvételével NEMZETI KONFERENCIÁT rendez.

A konferencia programja:

1. Neurohormonális tényezők szerepe a testnevelésben és sportban. Referens: *Lissák Kálmán* dr. egyetemi tanár, akadémikus.

2. A testnevelés és sport mint preventio és therápia a különböző életkorokban. Referensek: *Nemessuri Mihály* dr. kandidátus, az OTSI belosztályának tató intézetének igazgatója. — *Láng István* dr. prof. az OTSI belosztályának főorvosa.

3. A magaslaton végzett könnyű atlétikai versenyzés sportorvosi vonatkozásai. Referens: *Kereszty Alfonz* dr. kandidátus, a T. F. tanszékvezető tanára, h. igazgató.

4. Szabadtárgyú előadások.

A konferencia helye:

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezeti Székházának Weil-terme (V., Nádor l. 32).

A fenti témákhoz csatlakozó és szabad tárgyú előadások bejelentési határideje 1966. május 1.

Az előadások időtartama legfeljebb 10 perc lehet.

Az előadások bejelentésével egyidejűleg az előadás rövid összefoglalása csatolandó és a szakcsoport címére: V., Kossuth Lajos-tér 15. Pelle László főtitkár — küldendő.

Az **Országos Orvostudományi Könyvtár és Dokumentációs Központ** ez év júniusában GYORSTÁJÉKOZTATÓ SZOLGÁLAT-ot indít, amelynek keretében az előfizetők rendszeresen és azonnal megkapják az általuk kiválasztott témákból megjelenő szaklapok cikkeinek bibliográfiai adatait.

A GYORSTÁJÉKOZTATÓ SZOLGÁLAT-ról készült részletes ismertetést az Országos Orvostudományi Könyvtár és Dokumentációs Központ (Budapest VIII., Szentkirályi u. 21. Tel.: 343—736, 343—788), kívánságára díjtalanul megküldi az érdeklődőknek.

HELYESBÍTÉS

A *Honvédeorvos* 1965. év 4. számában megjelent: *Diner Ottó*, dr. o. ezds.: Sülyos sérültek intézeti ellátásának vázlata. I. rész. c. közleményben előforduló hibákat az alábbiak szerint helyesbítjük:

267. oldal 6. sor: 600—200 Hgmm... helyett: 60—200 Hgmm.

269. oldal c) pont, 4. sor: 50—60+-os... helyett: 50—60-as vérvolumen...

271. oldal G) pont 4. sorból „4 ml = 60 csepp...” után hiányzik: „Ezzel a sebességgel adunk 100 perc alatt egy palackot.”

5. sor: 100 perc alatt 1 palacknál... helyett: — Ennél...

272. oldal 2. bekezdés, 2. sor: 9-es szabály kb... helyett: 9-es szabály megadja ..
